
           

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα,  17/02/2020 

Της:   Μαρίας Αθανασίου, βουλευτού Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 
Προς:   Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
 

ΘΕΜΑ:    «Άνιση μεταχείριση των πτυχιούχων με ειδικότητα φυλάκων μουσείων και 
αρχαιολογικών χώρων» 

 
     

Κύριε Υπουργέ, 
 

Όπως έχουμε πληροφορηθεί από τον Σύλλογο Σπουδαστών  Αποφοίτων των ΙΕΚ με την 
ειδικότητα  «Φύλακας Μουσείων και Αρχαιολογικών Χώρων», οι συμβάσεις τους, το 2020, 
ξεκίνησαν αργότερα, λόγω της πανδημίας και πολλά από τα μέλη τους δεν πρόλαβαν να 
συμπληρώσουν τον απαιτούμενο αριθμό ενσήμων για να λάβουν το επίδομα τακτικής 
ανεργίας. Για τον λόγο αυτό, υπέβαλλαν στον ΟΑΕΔ αιτήσεις για επιδότηση ως εργαζόμενοι 
σε εποχικές επιχειρήσεις. Παρ’ ότι, από τις Εφορείες Αρχαιοτήτων χορηγήθηκε στους εν 
λόγω μισθωτούς Βεβαίωση Εποχικότητας (όπου συνέτρεχαν οι νόμιμες προϋποθέσεις), 
στην πράξη, πολλές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ, στην προσπάθεια τους να χορηγήσουν το εν 
λόγω επίδομα, με βάση την ευνοϊκή ρύθμιση που θέτει η διάταξη της περ. β, της 
παραγράφου 2, του άρθρου 4, του Ν. 1545/85 (100 ημέρες εργασίας στο 12μηνο), 
συνάντησαν δυσκολίες σχετικά με τον χαρακτηρισμό ορισμένων Μουσείων και των 
Αρχαιολογικών χώρων ως «εποχικές εγκαταστάσεις». Αποτέλεσμα ήταν να προβούν σε 
άνιση μεταχείριση των μισθωτών αυτών, οι οποίοι, τελικά, δεν έλαβαν το επίδομα των 
εποχικώς εργαζομένων. Το πρόβλημα έγκειται στην εγκύκλιο της Δ/νσης Ασφάλισης του 
ΟΑΕΔ 113168/3-10-1990: «Κριτήρια χαρακτηρισμού μιας επιχείρησης ως εποχιακής», 
η οποία συνδέει τον ορισμό της εποχικής επιχείρησης με την λειτουργία αυτής σε 
«κατ’ εξοχήν τουριστικές περιοχές»  Αυτό είχε ως αποτέλεσμα, λόγω της παραπάνω 
εγκυκλίου, η οποία έχει ηλικία 31 έτη, οι υπηρεσίες του ΟΑΕΔ να μην χορηγούν σε ανέργους 
σε αστικές περιοχές το επίδομα εποχικής εργασίας, παρ’ ότι πληρούνται όλα τα τυπικά 
κριτήρια για να ενταχθούν οι εν λόγω στην σχετική επιδότηση. Κρίνει η υπηρεσία του ΟΑΕΔ 
ότι, πολλά μεγάλα μουσεία ή αρχαιολογικοί χώροι, όπως αυτά των Αθηνών (ΕΑΜ, ΝΜΑ, 
ΕΦΑπΑ, Βυζαντινό Μουσείο, Μουσείο Θεσσαλονίκης κτλ) ανήκουν σε «μη εξόχως 
τουριστικές περιοχές» και κατά συνέπεια, οι εργαζόμενοι σε αυτά δεν μπορούν να 
χαρακτηριστούν ως εργαζόμενοι σε εποχικές εγκαταστάσεις. Αποτελεί σφάλμα, εν έτει 2021, 
οι εργαζόμενοι στα Μουσεία της τρίτης από άποψη τουριστικών εσόδων περιφέρειας της 
χώρας, της περιφέρειας Αττικής, μέσα σε μια Αθήνα που κατακλύζεται από τουρίστες απ’ 
όλο τον κόσμο, σχεδόν όλες τις εποχές, να θεωρούνται ως εργαζόμενοι σε «μη εξόχως 
τουριστική περιοχή», κατ’ εφαρμογή μιας εγκυκλίου που αντικατοπτρίζει την 
πραγματικότητα μια εποχής προ 30 ετών και να αποκλείονται από την λήψη ενός 
επιδόματος, που δικαιούνται, ειδικά σε μια τόσο δύσκολη συγκυρία, όπως είναι η πανδημία 
του κορωνοϊού, που βιώνουμε όλοι. Ομοίως, ισχύει και για τους εργαζόμενους στα μουσεία 
οποιασδήποτε περιοχής, καθώς, πλέον, ο τουρισμός στην χώρα μας είναι καθολικός και 
παντού και δεν υπάρχει μουσείο ή αρχαιολογικός χώρος που δεν συνεισφέρει σημαντικά 
στα έσοδα της κάθε περιφέρειας. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4359

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/2/2021



 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεσθε να μεριμνήσετε για την έκδοση νέας οδηγίας προς συμμόρφωση, με αποδέκτες 

τα κατά τόπους υποκαταστήματα του ΟΑΕΔ, που να διορθώνει τον ανωτέρω αναχρονισμό, 

ώστε το επίδομα εποχικής εργασίας να δίνεται σε όλους τους εργαζόμενους σε 

αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία, που συμπληρώνουν τα τυπικά κριτήρια προς τούτο, 

αποσυνδέοντας τον χαρακτηρισμό ενός Μουσείου ως «κατ’ εξοχήν τουριστική περιοχή», 

ανάλογα με  τον γεωγραφικό τόπο λειτουργίας αυτού; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Μαρία Αθανασίου 

 

 

 

 




